ZMIANA TERMINU WYJAZDU NA Erasmus+
W związku z zaleceniem UM Wrocławia nieplanowania wiosną wycieczek szkolnych i innych zorganizowanych wyjazdów, jesteśmy zobligowani do przełożenia 4-tygodniowych zagranicznych praktyk Erasmus+ na  sierpień 2021.
Uczniowie, którzy zostaną zakwalifikowani do udział w sierpniowym wyjeździe Erasmus+, nie odbędą praktyk w terminie przewidzianym dla wszystkich klas trzecich (15.05.21 – 12.06.21). W tym czasie uczestnicy Erasmusa+ będą mieć dni wolne od zajęć praktycznych (praktyki dla nich odbędą w sierpniu na wyjeździe Erasmus+).
Jednak nadal, wraz z rozwojem sytuacji nadzwyczajnej zastrzegamy sobie możliwość odwołania lub zmiany założonego kraju docelowego. 
W przypadku odwołania wyjazdu Erasmus+ uczniowie będą zobowiązani do zorganizowania i odbycia praktyk zawodowych w sierpniu 2021 w Polsce. *
*Dalsze informacje, dotyczące zasad organizacji i udziału w praktykach w sierpniu 2021 w Polsce przekażemy niezwłocznie po konsultacjach z Narodową Agencją, która zajmuje się rozliczaniem dofinansowania Erasmus+.
